



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电 中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主

席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主

席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，

习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

京津冀签署自贸试验区协同发展行动方案

京津冀三地25日在河北雄安新区共同签署《京津冀自贸试验区协同发展行动方案》，并发布系列协同创新成果，以扎实举措推进京津冀三地自贸试验区协同发展。

方案指出，接下来京津冀三地自贸试验区将重点实施5大行动共16条具体举措。贸易投资自由化便利化协同提升方面，将建立海关监管协作机制，深入推进智慧海关建设，提升京津冀口岸通关便利化水平；三地港口协同发展互联互通方面，建立京津冀陆港、空港、海港协作机制；金融创新协作发展方面，推动京津冀三地自贸试验区金融机构加强联系，为自贸试验区内主体提供综合金融服务；产业融合发展协作推进方面，广泛集成各类监管数据资源，加强产业合作平台建设和技术市场融通合作；资源便捷流动协同促进方面，建立完善京津冀自贸试验区协同创新机制，支持三地自贸试验区“信息共享、创新共推、模式共建”。

此外，京津冀共同发布了“1+5+18”系列协同创新成果，即1个《京津冀自贸试验区协同发展报告》、5个分领域专题报告和18个京津冀自贸试验区协同制度创新案例。

《京津冀自贸试验区协同发展报告》梳理总结了京津冀三地自贸试验区在贸易投资、产业发展、通道物流、政务服务、要素流动等5个方面协同发展的制度创新成果，分析了三地自贸试验区协同发展面临的形势和任务，提出协同创新的对策建议。5个分领域专题报告总结了近年来相关领域推动京津冀协同发展中取得的成效。

18个京津冀自贸试验区协同制度创新案例中，三省市分别包含6项，包括京津冀知识产权“三协同”“三维”保护体系、京津冀代谢性疾病基本公共服务标准化模式、率先建立绿色租赁评价机制服务京津冀绿色低碳产业发展等多方面内容。（据新华社电）

完善注册资本制度 公司法修订草案迎“四读”

证券时报记者 贺觉渊

12月25日至29日，十四届全国人大常委会第七次会议在北京举行，包括公司法修订草案（四次审议稿）在内的多件法律草案将提请会议审议。本次公司法修订草案（四次审议稿）拟完善注册资本制度相关规定，强化职工民主管理、完善股东权利保护等。

《公司法》是我国市场经济的综合性基础性法律。现行《公司法》于1993年制定，1999年、2004年对个别条款进行了修改，2005年进行了全面修订，2013年、2018年又对公司资本制度相关问题作了两次重要修改。随后，全国人大常委会先后于2021年12月24日、2022年12月30日和2023年9月1日发布了三个版本的公司法修订草

案审议稿。

在公司法修订草案三次审议稿（下称“三审稿”）与本次四次审议稿（下称“四审稿”）中，注册资本认缴制的修改受到社会各界关注。现行公司法允许有限责任公司股东决定何时以及如何缴足其认缴的出资额，而三审稿拟规定有限责任公司股东应当自公司成立之日起五年内缴足其认缴的出资额。

四审稿则在三审稿基础上进一步完善注册资本制度相关规定。据全国人大常委会法制工作委员会发言人臧铁伟在全国人大常委会法制工作委员会发言人记者会上介绍，提请本次会议审议的草案四次审议稿拟增加规定，法律、行政法规以及国务院决定可以对股东出资期限作出特别规定，为设定短于五年的认缴期限预留空间。

明确股份有限公司发起人应当在公司成立前全额缴纳股款。

普华永道研报指出，自2013年引入注册资本认缴制以来，投资者在出资时间上获得了极大的灵活性，吸引了更多投资。然而，也有投资者故意推迟出资，有时导致公司没有足够的资金来履行对债权人的义务。三审稿似乎更加重视对债权人的保护，尽管这可能会降低投资者创办新公司的热情。

中国人民大学法学院教授、博士生导师刘俊海向证券时报记者指出，公司法修订草案对注册资本认缴制进行了兴利除弊的改革，引入了加速到期规则、最长实缴期限规则与未实缴出资股权转让时的问责规则。

刘俊海认为，在信息充分披露、法定实缴出

资最长期限与出资加速到期责任连带之债的协同加持之下，股权转让背景中的注册资本认缴制道德风险外溢有望得到有效遏制，认缴注册资本高达天价的皮包公司乱象会迎刃而解，理性认缴出资、及时足额缴纳出资的诚信公司也会脱颖而出，公司的交易安全与高质量发展也指日可待。

此外，为进一步强化对中小股东权益的保护，在股东查阅权和股东代表诉讼方面，公司法修订草案增加有限责任公司股东可以要求查阅公司会计凭证和股份有限公司符合条件的股东要求查阅公司会计账簿、会计凭证的规定，增加股东对全资子公司董监高等提起代表诉讼的规定，保障中小股东更好行使股东权利和监督公司经营管理。（下转A6版）

“超充时代”加速来临 业界呼吁尽快抢占标准高地

深圳超充 | 印力 | HAYLION
一杯咖啡 满电出发

华为全液冷超级充电桩 ▲
深圳印力中心海梁光储充检闪充站 ▶

吴少龙 摄

证券时报记者 吴少龙 卓泳

从“充电一小时，排队四小时”到“一杯咖啡，满电出发”，超充技术逐步成熟并实现商用，给新能源汽车用户带来极大便利，也引发了地方、产业的竞速。

深圳建设“超充之城”，广州打造“超充之都”，海南瞄准“超充之岛”……据不完全统计，目前已有广东、山东、浙江、合肥等多个省市，相继出台政策鼓励发展充电基础设施。

产业方面，小鹏汽车S4超充桩、华为全液冷超充、特斯拉超级充电桩……新能源车企、科技巨头等陆续下场，不断完善相关技术创新和升级，加快“超充时代”来临。

不过，目前超充建设普及面临布局、成

本、产业协同等问题。中国（深圳）综合开发研究院财税贸易与产业发展研究中心主任韦福雷向证券时报记者表示，作为能源互联网的入口，新能源汽车充电设施一头连着新能源汽车的消费者，一头连着整个新能源汽车产业链，建议适度超前布局超充基础设施体系，同时，应尽快抢占标准高地，掌握超充国际话语权。

像加油一样充电

“电量从30%到90%，半个小时都不用。”超充电站建好以后，深圳市民吴先生已经习惯每周到福田印力中心“打卡”。“插上充电枪，扫码，然后再到商场里面溜达一圈，或是买杯咖啡、买点生活用品，出来就基本满电，凭充电记录还有停车优惠。”

今年11月，深圳首个新能源汽车超充综合体验中心正式启用，地点就在福田印力中心。

据工作人员介绍，华为全液冷超充技术为该超充体验中心提供了重要支撑。记者在印力中心停车场看到，该超充桩最大输出功率高达600kW，最大电流达600A。（下转A6版）

本报今日推出2023年国内财经、国际财经、上市公司、银行业十大新闻

（详见A2版~A5版）

锚定三大增长方向 激发消费新潜能

证券时报记者 李曼宁

近期召开的中央经济工作会议，再次将着力扩大国内需求作为经济工作重点之一。会议强调，要激发有潜能的消费，扩大有效益的投资，形成消费和投资相互促进的良性循环。

紧盯内需发展新趋势，此次会议用较多篇幅指出了具备消费升级潜能的三大方向：一是推动消费从疫后恢复转向持续扩大，培育壮大新型消费，大力发展数字消费、绿色消费、健康消费，积极培育智能家居、文娱旅游、体育赛事、国货“潮品”等新的消费增长点。二是稳定和扩大传统消费，提振新能源汽车、电子产品等大宗消费。增加城乡居民收入，扩大中等收入群体规模，优化消费环境。三是要以提高技术、能耗、排放等

标准为牵引，推动大规模设备更新和消费品以旧换新。

“这三个方向被着重强调的原因在于它们代表了消费升级的新趋势和新动能，同时也是扩大内需、促进经济高质量发展的重要途径。”在财经评论员张雪峰看来，首先，培育壮大新型消费是适应消费升级新趋势的必然要求。数字消费、绿色消费、健康消费等新型消费方式已成为当前消费升级的重要趋势，智能家居、文娱旅游、体育赛事、国货“潮品”等新的消费增长点也代表了消费升级的新方向。其次，提振大宗消费是扩大内需的重要途径。新能源汽车、电子产品等大宗消费品已成为当前消费市场重要组成部分，而且这些领域的消费需求还有很大的增长空间。最后，推动设备更新和消费品以旧换新是促进消费升级

和扩大内需的有效手段。随着科技不断进步和消费者需求不断升级，许多设备和消费品都需要更新换代。

“消费需要有新意，在健康消费的基础上，数字消费和绿色消费可能成为新潮流。在新能源车普及率已经达到较高水平的情况下，发展智能汽车、智能家居、低空交通等战略性新兴产业，有利于带动高端消费；文娱旅游、体育赛事等和日常生活紧密结合的快速消费品仍将继续恢复。提振新能源车和电子产品等大宗消费方面，下沉

市场还有较大的发展空间，这和会议提出的发展以县城为中心的城镇化有着内部关联性，中小城市和县城市场的消费潜力值得发掘。”萨摩耶云科技集团首席经济学家郑磊向记者表示。

去年，中央经济工作会议将“着力扩大国内需求”作为2023年重点工作任务，提出要恢复和扩大消费摆在优先位置。

今年扩大内需政策逐步落实见效。国家统计局数据显示，前三季度，最终消费支出对GDP增长的贡献达83.2%。（下转A6版）

贯彻落实中央经济工作会议精神

CPIC 重庆国际复合材料股份有限公司

首次公开发行股票今日在深圳证券交易所隆重上市

股票简称：国际复材
股票代码：301526
发行价格：2.66元/股
发行数量：70,000万股

保荐人（主承销商）：开源证券
联席主承销商：CICC 中金公司
投资者关系电话：021-60201000

《上市公司信息披露公告》详见2023年12月25日《证券时报》《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》及经济参考网

手机开户 轻松理财
开户时间 7x24小时
www.cmschina.com
详询：95565 CMS 招商证券 扫一扫快速开户